

SÜMEG ÉS VIDÉKE

(SÜMEG-SZENT-GRÓT)

TÁRSADALMI HETILAP.

A SUMEGVIDÉKI GAZDAKÖR ÉS A SÜMEGI NÉPBANK HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik minden vasárnap.

HIRDETÉSEK: 2 hasábon hetente egyszeri hirdetésnél 8 kr., többszöri hirdetésnél 7 kr. — Helyi hirdetésnél 30 kr. Hirdetésnek és díjaknak HÖRVÁT GÁBOR nyomdájába küldendők.

Előfizetési árak:		Felelős szerkesztő:		A lap szellemi részét illető közleményeket a szerkesztőséghez kérünk. Előfizetési pénzek Darnay Kálmánhoz, a kiadó hivatal főnökéhez küldendők. Kéziratokat nem küldünk vissza.
Egész évre	4 frt.	ELESKÁROLY.		
Fél évre	2 frt.	A kiadók nevében:		
Negyed évre	1 frt.	Lukonich Gábor dr. Bárdi György dr. Darnay Kálmán.		
Egyes szám ára 10 kr.				

Közkutaink.

Az egészség fenntartására okvetlenül szükséges a jó ivóvíz, s így a közegészséget előmozdító tényezők között kiváló szerep jut a vízszolgáltatásnak. A kormány, és törvényhozás belátta ennek fontosságát s törvényekkel és rendeletekkel igyekezett a fennálló bajokon segíteni. E célból alkották az 1876. XIV. t. c. az 1878. V. t. c. és az 1885. XXIII. t. c. megfelelő szakaszait, e végül bocsátották ki az 1894. évi 78.577 számú belügyminiszteri rendeletet. De itt is úgy vagyunk mint egyéb, a közegészségre vonatkozó intézkedésekben. A törvényhozás egy hatalmas gúpezetet létesít, de kifejejt belőle a mozgató erőket.

Sümege vízbeszerzési viszonyai éppen nem kedvezőek; a lakosság legnagyobb része közkutakból nyeri a szükséges ivóvizet. Már magának ennek a körülménynek a közkutakra kellene terelnie a figyelmet.

De azt tapasztaljuk, hogy nagyon is primitív viszonyok között vannak ezek. A város 24 közkutja közül 22 nincs fedővel ellátva, úgy hogy oda mindenféle piszok és por bejuthat. A kut belsejében a levegő szárnyasai egész kórusban magasztalhatják az előjáróság toleranciáját és hálától guano telepet raknak a közegészség és köztisztaság nagyobb dicsőségére. A kutak környéke úgy el van hanyagolva, hogy sok helyütt a káva rozoga deszkái között a mindenféle

piszokkal terhelt esővíz szabadon csorog a kut vizébe. Ezekhez járul még, hogy kiki saját vízmerítőjét használja. Ha tekintetbe vesszük, hogy sok helyütt a vízmerítésre szolgáló vödöröket egyéb, az egészség és tisztaságnak éppen nem megfelelő célokra is használják, ha tekintetbe vesszük, hogy ezen vödörökből inni is szoktak, amely körülmény nem egy ízben fertőző betegség átvitelének kedvez, ha tekintetbe vesszük, hogy a kötelek napról-napra kopnak és a lekopott részekkel a vízmerítők kezein levő zsír és piszok is a vízbe jut: akkor a víz felszínén uszó szürke ezüstös zsiros réteget nem tekintjük valami természeti csudának, akkor nem kételkedhetünk az ilyen módon beszennyezett viznek az egészségre káros voltán.

Magok a szerves anyagok bomlási terményei is mérgekként szerepelnek, ha figyelembe vesszük, hogy a rothadó anyagokon a fertőző betegségek csirái a leghálásabb talajra találnak: akkor belát ható az ilyen ivóviznek veszélyessége.

Hogy tehát a lakosság továbbra is ki ne legyen téve a fentebbi esélyeknek, okvetlenül szükséges ezen nagyon is provinciális állapotok megszüntetése.

Természetes, hogy a legideálisabb megoldás volna állandó vízvezeték felállítása; de a mi gazdasági viszonyaink között egyelőre ez csak ábránd marad. — A közkutak vizének tisztasága legjobban megóvható szivattyúk alkalmazásával. Nem is volna

szükséges valamennyi kutat egyszerre alakítani át szivattyússá, hanem fokozatosan és pedig először azokat, melyek a legélénkebb használatnak örvendenek. De minden egyes szivattyús közkutra nézve elmulasztatlan követelmény, hogy azok környéke időnkint friss kavicssal feltöltessék, hogy az esővíz más irányba vegye útját, s a felső rétegek időközönkénti eltávolításával az odakerülő rothadó anyagokat is eltávolítsuk. A hid deszkázata jól záró legyen, s kávéja legyen ellátva fedéllel; csiga vagy kerék, lánc és közös vödör ne hiányozzék egyről sem, s a vödöröket keresztpántokkal lássák el, mert ezzel elkerülhető, hogy ebbe más edényeket merithessenek.

Ezen elemi követelményeket a miniszteri rendelet kötelezővé teszi minden pusztai kutra, miért ne igényelhetné annak betartását egy körülbelül hat ezer lakosú város közönsége.

Csak örömmel üdvözölhetjük Füzik Gyula főszolgabírónak ez irányban kibocsátott rendeletét s óhajtható volna, hogy azt mennél szigorúabban végrehajtsák.

E rendelet a képviselőtestület legutóbb tartott gyűlése a közegészségügyi bizottsághoz utasította javaslatát végzett. Reméljük, e bizottság a közegészségügy elsőrendű érdekétől buzdítva, mihamarabb oly javaslatot lép a képviselőtestület elé, mely az e téren támasztott igényeket kielégíti.

— r. R.—r.

A kapitoliumi Venusz legendája.

Irta: Mark Twain.

I. Fejezet.

(Színhely: egy szobrász műterme.)

— Édes Györgyöm, mennyire szeretlek.
— Légy áldott drága Marim, csak atyád ne lenne oly makacs.

— Ládd Györgyöm, ő javamat akarja, a művészet elötte ostobaság, mert ő csak az üzlethez ért, s azt hiszi, hogy oldalad mellett éheznek.

— Átkozott kereskedői bölcsesség! miért is nem lettem pénzcsináló érzéketlen kalmár, ahelyett, hogy Istentől ihletett szobrász vagyok, akinek nincs mit ennie.

— Ne essél kétségbe, édesem, atyám megváltoztatja szándékát, mihelyt megszerzed az ötvénezer dollárt —

— Ötvénezer pokol! gyermek, hisz lakásomat sem tudom kifizetni.

II. Fejezet.

(Színhely: szoba Rómában.)

— Haszontalan minden beszéd, édes uram, semmi kifogásom nincs ön ellen, de nem adhatom oda leányomat, hogy pusztá szerelimből az ön művésze mellett koplaljon; egyebet pedig, azt hiszem, nem nyújthat neki.

— Igaza van önnek, szegény vagyok, de hát a hírnév semmi. Mindenki mondja, hogy új szobrom, Amerika, a szobrász művészet romeke, s a híres Bellamy — Arcansasból — meg van

róla győződve, hogy nevem egykor híres lesz.

— Ejh! tudja is azt Arcansas? A hírnév nem sokat ér, az ön márványának piaci árára többet adok. De hát mondjuk, hogy hat hó alatt elkészíti s akkor kap érte 100 dollárt. Nem uram; mutasson elő nekem 50000 dollárt s akkor megkapja leányom kezét, máskülönben nélkül adom a fiatal Simplerhez. Hat hónapot adok, azalatt megszeresheti ezt az összeget. Jó napot, uram!

— Ej, én boldogtalan.

III. Fejezet.

(Színhely: A műterem.)

— Oh Jánosom, gyermekkori pajtásom, én vagyok a legszerencsétlenebb halandó e földön; nincs már más, amit szeressek, mint az én szegény Amerika szobrom, de ebben sincs irántam vonzalom, az a hideg marvány arc oly szép, de oly érzéketlen.

— Ostoba vagy.

— Oh Jánosom!

— Te szerencsétlen, nem azt mondtad-e, hogy hat hónapi időd van a pénzt megszerézni?

— János, ne gunyold fájdalmamat. Ha hat évszázad lenne is, mennyivel volna jobb. Kihez forduljak én szegény ördög, kinek se barátja, se összeköttetése, se neve nincs.

— Te gyáva, hat hó nem elég? Én megszerzem neked 5 hó alatt.

— Megörültél?

— Hat hó! több mint elég. Hagyj cselekednem, én előkeritem.

— De hova gondolsz az Istenért, mi uton tudnál te ily rengeteg összeget előteremteni?

— Hagyj engem cselekedni, s ne avatkozz

bele. Igérd meg, hogy teljesen aláveted magadat annak, amit teszek.

— Zavart és kábult vagyok, de megigérem. János szó nélkül felvett egy kalapácsot és letörte Amerikának az orrát. Egy másik csapásra két ujjá hullott a pallóra, — egy ujabbra levált egyik füle, még egyre egy sor lábujja csonkult meg, s egy végző sujtásra ballába térdőn alul romokban hevert.

Ezután feltette kalapját és eltávozott. György mintegy félórán szótlanul nézte a cifrán megcsontított törzset, azután a pallóra rogyott és görcsös zokogásban tört ki.

János csakhamar kocsiával tért vissza, a törtszívű művészt és törtrábu szobrot fölrakta, azután csendesesen és nyugodtan fűtőrészve elhajtattott. A szobrászt az ő lakásán hagyta, s a szoborral tovább hajtattva, a Via Quirinalison eltánt.

IV. Fejezet.

(Színhely: a szobrász műterme.)

— A hat hó ma délután két órakor letelik. Hiábavaló küzdelem. Életem tönkre van téve. Jobb volna nem is élnem. Tegnap nem vacsoráztam, ma nincs mit reggeliznem. Vendéglőbe nem mehetek. De mit az éhség? szót sem érdelem. A cipész, a szabó, a vendéglős pénzt követeli s halálra kinez. Oh én nyomorult. Jánost azon kinos nap óta nem láttam. Ő szeliden mosolygott rám, mikor találkoztunk, de apja, ez a kőszívű szörny, másfelé fordította velem tekintetét. De mintha kopognának az ajtón. Ugyan ki üldöz megint? Bizonyára az a nyomorult cipész. Mindegy, hadd jöjjön!

Sümege számadata az 1896. évről.

Városunk számadását Szakmár József, Mojzer József, Scheiber József és Pozsonyi József számvizsgálók megvizsgálták s helyesnek találták. Ezt a f. évi április 25-én tartott képviselőtestületi gyűlés tudomásul vette. A számadásokból a következőket közöljük, hogy községünk vagyoni állapotáról tájékoztatást nyujtsunk.

A) **Bevétel:** Pénztár maradvány az 1895. évről 170 frt 84 kr., községi pótdadó hátralék 1895. évről 2056 frt 72 kr., községi pótdadó túlfizetés 1896. évről 70 frt. 21 kr., községi pótdadó kivétel 1896. évről 9183 frt. 04 kr., regále válts. kam. hátr. 1895. évről 372 frt. 37 kr., regále válts. kam. hátr. 1896. évről 744 frt. 74 kr., földbér-hátralék 1896. évről 276 frt 15 kr., földbér 1896. évről 691 frt. 25 kr., 400 frt. tőke után járó 6% 24 frt. mészke-mence bér 725 frt. vágóhid bér 124 frt. bérjövődelem 414 frt., vadászati jog haszonbérből 350 frt. 50 kr., alapítvány kezelésből 280 frt., nyugdíjból 107 frt. 40 kr., tandíj bevétel 715 frt. 34 kr., végrehajtásból 81 frt. 90 kr., községi építkezésből 144 frt. 12 kr., felekezeti pótdadóból 336 frt. 82 kr., marhavágatási díjakból 154 frt. 50 kr., mezői bírságból 4 frt. 50 kr., ipar-díjakból 306 frt. 85 kr., erdei jövődelem 3696 frt. 90 kr., téglagyári jövődelem 1206 frt. 03 kr., rendkívüliekből 1392 frt. 46 kr., szegény alapból 11 frt., peronoszpóra elleni védekezésből 37 frt., felekezeti pótdék hátralék 582 frt. 51 kr., italmérési adóból 12562 frt. 45 kr. Összesen 36823 frt. 95 kr.

B) **Kiadás:** Állami adóba 1226 frt. 98 kr., illeték egyenértéki adóba 60 frt. 01 kr., törvényhatósági pótdadóba 89 frt. 69 kr., törvényhatósági utadóba 96 frt. 29 kr., áll. ut-fentartási hozzájárulás 128 frt., iparkamrai illetékekre 10 frt. 80 kr., összesen 1611 frt. 77 kr. Jegyzői nyugdíjra 20 frt. elemi iskolára 5603 frt. 10 kr., ipariskolára 590 frt., tanítói nyugdíjra 338 frt. 96 kr., adósság kamataira 1050 frt., realiskolához hozzájárulásra 450 frt. irodai kiadásra 227 frt. 37 kr., erdei kiadásra 1514 frt. 82 kr., lámpa gyújtónak 102 frt. 20 kr., építkezésekre 714 frt. 27 kr., tisztviselők és szolgák fizetése 3818 frt. 84 kr., lelenc-ápolás 379 frt. 43 kr., rendkívüliekre 969 frt. 53 kr., szegény alap. tőkésítésre 11 frt., szolgák ruházatára 322 frt. italmérési adóra 12267 frt. 41 kr., városház építészeti alapra 144 frt., 12 kr., mezőgazdasátra 263 frt. 71 kr., peronoszpóra elleni védeke-

zési alapra 37 frt. kamat hátralék 6 frt. községi pótdadó hátralék 4573 frt. 69 kr., községi pótdadó túlfizetés 129 frt. 23 kr., földbér hátralék 258 frt. 90 kr., regále kamat hátralék 372 frt. 37 kr., felekezeti pótdadó hátralék 738 frt. 95 kr., pénztár maradvány 249 frt. 28 kr. Összesen 36823 frt. 95 kr.

C) **Alapítványok:** Alrealiskola Ramassettertől 21 000 frt., egyesektől 24351 frt. kr., felső-leányisk. 42637 frt. 81 kr., főrealiskola 51314 frt. 20 kr., kisdudovó 10000 frt., kórház 5180 frt. 68 kr., és 1734 frt. 86 kr., kórházi orvos 2000 frt., főrealiskolai ösztöndíj 3564 frt. 93 kr., alrealisk. könyv. alap 1048 frt. 81 kr., iparisk. oktatás 437 frt. 54 kr., iparisk. rajzokt. 1043 frt. 93 kr., kiházasítás 2053 frt. 23 kr., cselédösztöndíj 749 frt. 86 kr., realisk. ösztöndíj 900 frt., elemi isk. könyv. alap 1262 frt. 51 kr., elemi isk. ösztöndíj 1650 frt., szegény-alap 3491 frt. 74 kr., realisk. nyugdíjalap 5002 frt. 36 kr., realisk. tápintézet 1586 frt. 46 kr., város világitási alap 400 frt., kolera árva-alap 1145 frt. 89 kr., Ramassetter szobor 1496 frt. 08 kr., falkola 66 frt. 48 kr., ovó-tartalék 262 frt. 72 kr., tornaegyesület 9 frt. 31 kr., peronoszpóra ellen védekező alap 37 frt., összesen 184427 frt. 93 kr. (Ez összegből 142530 frt. 99 kr. a boldogult Ramassetter-pár alapítványa.)

D) **Vagyoni:** Regalia váltásáért 6550 frt., dunántúli vasuti kötvényekben 8000 frt., adósevelekben 400 frt., a tűzoltó egyesületnél 1800 frt. s ennek 5 évi kamata 450 frt., építészeti alap 1773 frt., két ház, 1276 kat. hold 257 négysz. öl erdő, 110 kat. hold, 988 négysz. öl szántó, 8 kat. hold 583 négysz. öl rét, 2 kat. hold 539 négysz. öl falkola, 633 kat. hold 144 négysz. öl legelő, 124 kat. hold 1233 négysz. öl kőfejtő, egy téglagyár és egy vágóhid.

E) **Teljes:** Kisdudovó-alapnak 10000 frt., alrealiskolai alapnak 9000 frt., főrealiskolai alapnak 8000 frt. s ennek 3 évi kamata 1200 frt. Összesen 28200 frt.

Két egyesség.

II

1862. évi November 18-án Tettes nemes Zalavármegyében kebelezett Sümege mezővárosában egyrészt nagyméltósági és főtisztelendő Ranolder János veszprémi megyei püspök úrnak meghatalmazottja, Tettes Kolozsváry Sándor mint urodalmi kormányzó úr, másrészt Sümege mezővárosi közönsége között a következő tagosítási erdő és legelő elkülönítési egyesség kötött, melyre nézve az alólalt alispáni bíróság közbe-

jöttével kölcsönös egyesség által következőkben történt a megállapodás.

1-ször. Az urbéri telkekszáma 100¹/₄ telekben állapított meg.

2-or Sümege városa közönségének már eddig is külön erdőterülete 1804 holdban kihásva lévén, ez továbbra is sértetlenül birtokában megmarad.

3-or. Ezen egyesség 1-ső pontjában a telkek száma 100¹/₄ telekben lévén megállapítva, a volt uraság által a közönség számára járandó legelő illetőség fejében minden egy-egy telek után 25—1200 négyszög ölével számítandó — holdakat fog kiadni és pedig a következő térségeken ugymint:

a) A város eddigi erdő területén.
b) A haraszti legelő, a haraszthaljai, váraljai szántóföldekben, melyek nyugatról a rendeki postautig, keletről pedig az Öreghegyig egész Hertelendy György ur szőlő haraszti felső megyéjéig terjednek, mégis a rendeki és jánosházi rét közt fekvő jánosházi uti dűlő azon részében, melyek a régi pápai uton alól fekszenek, még pedig úgy hogy a rendeki utból kifutó pápai ut sarkától a mostani murvagyödör alsó sarkára huzandó egyenes vonal által jelöltessék el, mégis a térképen p. betű alatti várkörnyékében úgy, hogy az itt kiadandó legelő rész a Kisfaludy-major felső nyugati sarkától a Marton-féle ház alsó keleti sarkára huzandó egyenes vonal által választassék el az urodalom részére fennmaradó vár és várkörnyéktől, megjegyeztetvén itt, hogy a fentebbi kijelölés által a város közlekedése meg ne akasztassék.

c) A magyarosi legelő azon részében mely a sarvati állótól keletre esik, megjegyezvén itt azt, hogy ezen legelő részéből, amennyiben a vásártér beleesne, leszámítassék.

d) A mi fentebb elősorolt legelő területekből még a város részére járandó legelő illetőséghez szükségeltetnek, az az eddigi közös erdő azon részéből, mely közvetlen a város erdejével kapcsolatban van, — adassék ki, azon megjegyzéssel, hogy az ezen területen eső fatömeg az urodalmat fogja illetni s ez azt onnét lefogja vágatni.

4-szer. A sümegei összes birtokosság és az urodalmi képviselőség által az 1857-ik évi Julius hó 16-án a sümegei határbeli szántóföldek, rétek, és legelőiről felvett és készült oszállyzatot, mely a fennállott Zalaegerszegi urbéri törvényszék kiküldöttje által hitelesített és egész terjedelmében elfogadtatott s ennek alapján lésszen a sümegei tagosítási kihasítás eszközölendő — és pedig:

a) Az urodalmi birtok következő dűlőkben fog kiadni:

Kisalmonnál a jánosházi uttól északnyugatra 10 hold a külben.

Nagyerdőn a mihályfai uton létező kőhidtől a berki malomra huzandó egyenes vonaltól nyugatra eső részben, megjegyezvén, hogy ezen egyenes vonal, ha a vízaset úgy fogja kívánni, megis törhetik, — a malomtól szinte egyenes vonal által fog a határ kijelöltetni az ereki kőhidig.

A megjárandó szántóföld és rétbirtok, be-tudva az összes plebánia birtokot is, az ereki pusztá szomszédságában a baszi ut mentében a sarvati mentében a mennyiség fogja.

— Szabad!
— Sok szerencsét nagyságodnak, az Ég árasza el minden kegyével. Elhoztam a cipőket uraságodnak. Oh! ami a fizetést illeti, nem sürgős, nem a világért sem. Szerencsés leszek, ha tovább is rendes vevőim közé számíthatom. Magamat ajánlom.
— Micsoda! maga hozza el a cipőket. Nem is kéri az árát, mély hajlongások között távozik s ohajt tovább is rendes vevőül megtartani. Hát világ vége van-e? Mi az megint?
— Szabad!
— Bocsanat, uram! új szövetmintákat hoztam.
— Szabad!
— Ezer bocsanat az alkalmatlankodásért. Méltóságod, egy szép sor szobát tartottam fenn számára lent, ez a nyomoruságos lyuk nem való méltóságodnak.
— Szabad!
— Bankházunk hitelét jöttem felajánlani uraságodnak, nagyon szerencsésnek éreznék magunkat, ha bizalommal viseltetnék irántunk.
— Szabad!
— Drága fiam, ő a tied; ebben a percben itt lesz, nélkül adom hozzád, szeresd őt, legyetek boldogok, áldjon meg mindkettőtököt az ég.
— Szabad!
— Drága Györgyöm! meg vagyunk mentve!
— Oh Marim! egyetlenem! meg vagyunk mentve, de akármilyen legyek, ha tudom, miért vagy hogyan.

V. Fejezet.

(Színhely: egy római kővénáz.)

Egy csoport amerikai gentleman a következőket olvassa az egyik római hetilapból: „Csodálatos fölfedezés! Mintegy hat hóval ezelőtt

egy John Smithe nevű amerikai magánzó, ki már néhány éve Rómában lakik, egy darab telket vásárolt a Campagnán a Scipio család sírboltja mögött potom árért, a tönkrement Borghese herceg rokonától. Nemsokára ezután Smithe ur átiratta ezt a földet egy szegény amerikai származású szobrászra, valami Arnold Györgyre, mint mondá: halálból egy régibb adósság fejében, sőt hozzátette, hogy saját költségén még némi javításokat is fog rajta eszközölni. Négy hétre rá, miatt némi szükséges átalakításokat eszközölt a talajban Smithe ur, egy rendkívül érdekes régi szoborra bukkant, melyenmel a műkincséről híres Róma még nem dicsekedhetett. Bámulatos kivételű nő alak ez, melyen bár meglátszott az idő nyoma és be volt mooskolva agyaggal, de rendkívüli szépsége mindenkit elragadott. Az orra, a ballába térden alul, egyik füle, a jobb-lábáról az ujjak és az egyik kezéről két ujj hiányzott ugyan, de egészben véve a bámulatos mű megóvatott az enyeseitől. A kormány azonban katonai őrizet alá vétette és egy bizottságot hitt össze, kritikusok, régészek s a legfőbb pápi méltóságokból, akik meghatalmazták a mű értékét, valamint a kárpótlást, melyben azon telek tulajdonosa részesüljön, hol a szobor találták. Az egész dolgot, mely titok fedte egész a mult éjje-lig, míg a bizottság zárt ajtók mögött tanácsko-zott. Végre a mult éjjel egyértelműleg kijelentet-ték, hogy a szobor Vénusz ábrázolja, s valami ismeretlen, de magasabb illettségű művész munkája a Kr. előtti 3-ik századból, s kimondották, hogy a leghibátlanabb világraszóló alkotás, aminő csak valaha létezett. Egyszerűségi eldön-tötték azt is, hogy a mű értéke nem kevesebb, mint 10 millió frank. Minthogy római jogszokás-szerint mindaz, ami a Campagnán napfényre ke-rül, felerészben a földtulajdonos, felerészben az-

államé, utóbbi a szobor birtokában marad, de-kifizet Arnold urnak öt millió frankot.

A szobrot ma reggel felviszik a kapitóliumba és ott fog maradni, estére pedig a kincstár a pápa-ó szentségének parancsa szerint kifizeti Arnold urnak az öt millió frankot aranyban.

— Hallatlan szerencse. Uram, alakítsunk egy amerikai társulatot, vásároljuk meg a föld-deket és kutassunk szobrok után.

Mindnyáján kórusban rázengik: helyes!

VI. Fejezet.

(Színhely: az óriai kapitólium. Idő tíz évvel később.)

Drága Marim, ez a legnevezetesebb szobra a világnak, ez az a híres kapitóliumi Vénusz, amiről olyan sokat hallottál. Róma leghíresebb szobrászai dolgoztak a renoválásán s ezek már csupán az újító munkákkal híresek lettek a világ előtt. Milyen idegennek tűnik fel itt minden. Azon a napon, mikor először itt álltam 10 évvel ezelőtt, szegény ember voltam, egy garasom se volt és mégis nagy részem van abban, hogy Róma az ő kornak egy ilyen értékes mű-kincsével bír.

— S az értéke nem kevesebb, mint 10 millió frank?

— Igen, most annyit ér.

— Hs milyen isteni szép, Györgyöm!

— Az ám, de mennyivel szebb volt mielőtt az az áldott Smithe le nem törte a lábát, be-nem zuzta az orrát. Zseniális Smithe! bölcs: Smithe! nemes Smithe! a mi boldogságunk megeremlítője! — Hallga! Tudod mit jelent ez a köhögés? A gyermeknek megint számarhurutja van. Hát már sohse fogod megtanulni, hogy kell vigyázni a gyerekekre?

Angolból: D. G.

kívánni, — metszések ki, — megjegyez-
tettén itt az, hogy ezen birtok résznek
keleti választó vonala a vasút irányára által
változás alá jöhető, az annak idejében ahhoz
módosítandó.

A jánosvári dűlő váraival haraszti már
fentebb a városi legelőhöz sorozott szántásra
szinte az urodalmi járt birtoktól rovandók le.

b) A sümegi birtokosságnak pedig a fent-
megemlített dűlőkön kívül részükre fennmaradó
szántó föld és rétbirtokok a magok közt meg-
állapítandó elhelyezési egység szerint leszen
kijelölendő.

5-ör. A belsőségek végében létező hamuház
területével együtt az urodalom birtokába marad,
az urodalmi első major nyugati része a hamuház-
ig szabályoztatni fog.

6-ör. A plebániák járt birtok a mostani
mennyiségben mint már fentebb meghatározott,
az urodalmi választó vonalon belül fog kiadni
legelő járandóságával együtt, mely a jártbirtok
sessió summához lesz aránylag kiszámítandó.
A mester $\frac{1}{2}$ és jegyző szinte $\frac{1}{4}$ telek utáni
legelő járandósága a város részére körülírt legelő
területhez lesz kihatandó, a mesternek jártbir-
toka vagy is szántóföldje és rét illetősége $\frac{1}{4}$
telekre kiegészítve a városi birtok között lesz
kiadandó.

7-szer. A közlekedési utak 3 öltre fognak
kiegészíteni, murva földvételei gödör, kőbánya
és itatók célszerű helyen fognak az urodalom
által a hozzáférhető utakkal együtt kiadni,
s közös használatra fontartatni, az ehhez szüksé-
ges földterület az újhegy aljai dűlő melletti közös
erdőtől fog a városnak pótolatni s szántóföld
illetébe kizárni. Az útszél határszélén egyszáz
öl szűcs csapás fog a városerdőtől kijelölteni,
hogy az urodalmi közlekedés a sarvált és volt
közös erdők között fenttartható, ezen csapásnak
elvágtatott terület a közös erdőtől lesz, a városiak-
nak kipótolva.

8-szor. A sarvált állé a város, várre-
ti homoki szántóföldök által környezett terület-
vagyis a mézkenecék — az urodalom birtoká-
ban marad, fennhagyatván az alsó város részére
egy csapás, a város körül a vásártérig. A vásártér
vásárok tarthatása végett fenttarthatik az urodalom
részére, a városi birtokoknak azonban a lha-
kegeltetés ezen területen szabad leend.

9-szer. A városi mézkegeltési jog tulajdon
területén jövőre is az eddigi gyakorlat szeri-
nt fenttarthatik.

10-szer. A gerinci legelő, a belvárosiaknak
legelő illetőségükben adatván, az ezen területen
létező szőlőterek az új területtel együtt, mely a
Mark féle szőlő ajtóitól az újhegyi hegység kapu-
jáig egyenes vonal által levágatik, és délnek az
országig terjed közörsé a bel és külvárosiak
közt ezután is fenthagyatik.

11-szer. Ezen egységben körülírt s a vá-
rosiak részére átadott birtokok a városiaknak
örök időre kizárólagos tulajdonunk leend, más-
részt pedig a veszprémi, püspökség részére
fennmaradó birtokokhoz a városiak soha semmi
jogot nem tarthatnak.

Mely eképen három egyenlő eredeti példány-
ban készült egység mitán az az egységet
kötő felek előtt felolvastatott és általunk alá-
íratott, kelt Sümeghen november hó 18-án 1862.

Az urodalom részéről Kolozsváry Sándor
s. k. urodalmi kormányzó mint meghatalmazott,
Kovács László s. k. a sümegi urodalom rendes
ügyésze, Sárupék József urod. főerdőmester-mér-
nök és számvevő. Helyben hagyatik Ranolder
János s. k. veszprémi püspök (p. h.) Csizsár
Mihály s. k. városbírója, Horváth János ügyvéd
s. k. — (következik 436. aláírás).

Hogy ezen egység alólírott eljáró bíróság
előtt köttetett, ezenel hitelesen bizonyítjuk.
Kelt Sümegen, novber 18/62 Portier Sámuel s. k.
Zalavármegye h. atispán Malatinszky Lajos, s. k.
Zala vármegye tapolcai járás főszolgabírája, Hor-
váth József s. k. esküdt. 6199 sz. Jelen egység
ellen közigazgatási szempontból észrevétel nem
fordulván elő, az a magy. kir. udvari kancel-
lariának az alább megírt napon tartott XVI-ik
tanácsülésében helyben hagyatott. Bécsben 1862
Szt Györgyhó 23-án.

H I R E K.

— **Városi közgyűlés.** Városunk képviselő-
testülete rendes tavaszi közgyűlését április 25-én
tartotta. Első részén Gyömörey Gáspár, mint a
vármegye kiküldötté elnököl, melyen tudomásul
vették, hogy az 1896. évi zárószámadatai elkészül-
tek s ezt a számvizsgálók helyesnek találták. A
számadatokat a vármegyéhez terjesztik föl. Mitán
Gyömörey Gáspárnak elnöki működéséért szíves
köszönetet mondtak, Kárpáti József városbíró
foglalta el az elnöki széket, aki előterjesztette
Füzik Gyula főszolgabíró rendeletét, melyben a ku-
tak rendezésére, az uccák, mézszárszékek, korcs-
mák, vágóhid és mindennemű közhelynek tiszt-
tántartása utasítja az előjáróságot, s megkívánja,
hogy ezeket szigorú felügyelet alatt tartásuk. E
rendeletet Pozsonyi József indítványára az egész-

ségügyi bizottsághoz tették át, hogy ez javaslatot
és költségvetést terjesszen a közgyűlés elé: mi-
módon hajtsák végre a követelt intézkedéseket.
A Ramassetter-féle 80 ftos házassági díjat Struk-
ker Zsófia, Albert Ferenc kőműves feleségének
itelték oda. Fleischacker Samu és Schlesinger
Márton a község kötelekebe fölvevők. Az indít-
ványokra kerülve a sor. Eitner Sándor föl hívja
a képviselőtestület figyelmét, hogy az elemi
iskolának fejlesztése érdekében, mire a község
nyomott anyagi helyzeténél fogva képtelen, tegye
meg a kellő lépéseket az államosítás iránt.
Az indítvány ellen nem szólalt föl senki, hanem
Kondor József városbíró ajánlatára előbb a
püspökséghez fordulnak s kórik: kegyeskedjék
az elemi iskolát akkor segítségben részesíteni,
hogy az elhalasztatlan osztálynyitások a város
megterhelése nélkül létesülhessenek.

— **A király a helybizottságoknak.** A keres-
kedelemügyi miniszter Nográdi Jenő, volt eszter-
gomi tanárnak és lapszerkesztőnek, ki jelenleg a
sümegi reál iskolánál működik, a legmagasabb
elismerésről szóló iratot küldte meg: „Ó császári,
és apostoli kir. Felsője Bécsben, múlt évi decem-
ber hó 19-én kelt legfelsőbb elhatározásával a
kiállítási helyi bizottságoknak az 1896-iki ezred-
éves országos kiállítás körül kifejtett kiváló mű-
ködésükért legfelsőbb elismerését kifejezni méltó-
ztatott. Erről uraságodat, mint az esztergomi
helybizottság tagját örvendetes tudomásul érte-
sitem. Budapest, 1897 február hó 2-én. B.
Dániel s. k.“

— **Meghívó.** A veszprémi megyeházmegyei rom-
kat. tanítóegyesület Keszthely-sümegi köra rendes
tavaszi közgyűlést Sümegen, május 20-án dél-
előtt 10 órakor tartja. A gyűlésen Sárváry József
dabronci tanító a király koronázásáról gyakorlati
előadást, Hajba Kálmán zalaszántói II-od tanító
pedig a tételtől: Mit kell tennie a tanítóknak,
hogy a gyermekekben a tudásvágy fejlődjék,
felolvasást tart. A gyűlés többi tárgyai: a Gond-
viselés című segítő alaponak megvitatása, a szomb-
athelyegyházmegyei r. k. tanítóegyesület fölha-
tának tárgyalása, a központi gyűlésre két tag
megválasztása, indítványok.

— **Előléptetés.** A király Bárdio György dr.
első osztályú ezredorvossá léptette elő.

— **A cserebogarak ellen.** Az idén ismét
nagy tömegben jelentek meg cserebogarak s oly-
annyira ellapik a fáknak fiatal lombjait, hogy
szinte szétlennek a barnahéjú kártékony bogarak-
tól. Fölhívjuk a közönséget, hogy irtsa a csere-
bogarakat, mire saját érdekén kívül az 1894. évi
XII. t. c. 95 §-a 100 korona büntetés terhe alatt
kötelezi. Száz liter vizre 3 kg. gálitot és 3 kg.
oltott meszet lehet venni, a dohányméregnél
2—3 kg-os keverék alkalmazható. A permetezés-
nek szélsőséges időben este kell történnie; ha
harmat nincs, reggel is lehet permetezni. Bors
időben egész nap.

— **Gyermekoltvány.** Érdekes eset történt Kesz-
thelyen április hó 18-án a heti vásár alkalmával.
Egy somogyi polgár a piacra gabonát hozott s
mikor delután hazatért, meglátta. Özv. Elbert
Ferenccel 6 éves kis fiát az utcán játszóan.
Gondolta magában, ha az Isten nem adott
munkámban segítségemre gyermeket, majd szer-
kez Keszthelyen, ott van elég. Amint elgondolta,
ugy is tett. Felcsalogatta a kis fiút kocsjára és
gyorsan hajtott vele ki a városból. Amde akár-
milyen szegény is a szegény, azért a gyermeke
csak mégis kedves neki is. Megtudta a dolgot a
gyermek édes anyja s a furfangos polgárt fejle-
lentette a városi hatóságnál. Bizonyára értésére
adják: majd a másét ne bántsd, még ha gyer-
mek is az.

— **Magyei virilisek.** Zalavármegye törvény-
hatósági bizottságának adóízetés után 300 tagja
van. Vidékünkön a következő virilisek tagjai a
bizottságnak: Harkányi Károly báró, Tarányi Fe-
renc, Barca László, Lázár József, Hertelendi Fe-
renc, ifjú Hácki Kálmán, Gyömörey Vince dr. Ho-
tyei Károly, Eitner Zsigmond, Gyömörey Gáspár,
Szakmány József, Külléy József, Mild Mihály,
Lichtenstein Jenő, Oszterhuber Lajos, Forintos
Kálmán, Berényi Jenő, Bossányi Ferenc, Zathu-
rocky Márton, Bezerédj László, Eitner Sándor,
Mojzer József, Hajba Mihály, Bárdio György dr.
Tavasz István, Bogay János, Tolnay Tivadar,
Vértassy Iván.

— **Igazgató választás.** A keszthelyi közs.
iskolaszék április hó 22-én tartott gyűlésében
Bányai Károly elhalálása következtében meg-
üresedett igazgatói állásra egyhangulag Bory
Imrét választotta meg. Az iskolaszék bizalmát
Bory tanítói működése buzgalma és lelkiismeretes-
sége, és társadalmi tevékenysége által teljesen
kiérdemelte, s igazgatása az iskola vezetése a
legjobb kezekre van bízva.

— **Lóosztályozás.** Járásunkban a lóosztályo-
zást a következőkben adják meg: Május 10-én
dél előtt Sümegen Sümegváros és a bazsi kör-
jegyzőség, delután Csabrendeken a csabrendeki
és káptalanfai körjegyzőség, 11-én dél előtt Ukkon
az ukki és galsai, delután pedig Mihályfán a

mihályfai és góganfai körjegyzőség területén
levő lovak kerülnek osztályozás alá. A lóállomány-
ban az osztályozásig végbement változások a
községek előjáróságánál bejelentendők.

— **Vasúti menetrend.** A május 1-ével életbe
lépett vasúti menetrend Sümeg állomására nézve
annyi változást okozott, hogy a reggel Ukk felől
érkező vonat egy órával később, 9 óra 10
perckor érkezik meg.

— **Banket.** Kern Ágost számtartó, ki Fes-
tetics gróftól 37 éven át szolgált, nyugalomba
vonult. Keszthelyi jóbarátai és tisztelői ápr 23-án
fényes bankettet rendeztek a távozó gazdatiszt
tisztelőre. A számtartó Sopronban tölti el a
nyugalom napjait.

— **A bableveses bögre.** A II. oszt. gimnázista
szekundájától a szerelmében csalódott ifju elke-
serecsései igen sokféle ok szerepelt az öngyil-
kosságok krónikájában. Ez okokhoz most egy
új járult, a milyennel aligha találkozunk ama
vaskos krónikában. Történt pedig ápr. 28-án,
hogy Oszkai Titusz sümegi vasúti munkás jóízűen
elfogyasztotta a bablevesből és turós mácsikból
készített pompás ebédjét, amit saját édes fele-
sége készített és vitt utána a pályaudvarra. Ter-
mészetes, hogy a kitűnő ebédre megsomjazott,
elkűldte hát az asszonyt egy „itó vizért.“ És
most következik a bableveses bögre szomorú sze-
repe a történetben. Az asszony ebben vitte az
urának a vizet, mire az haragra lóbanva, ösz-
szeszedta, miért hoz vizet a bableveses bögre-
ben? Szegény Tituszné, kinek szívet a reggeli
gebéla amugy is igen elfágyította, nagyon meg-
indult a szidalmakra, nekibusult magát és oda-
feküdt a déli vonat elé. A pályamunkások azon-
ban észrevették s elhúzták a sinekről, mielőtt
haj történhetett volna. A 4 órai vonattal újból
megkísérelte az asszony az öngyilkosságot: ha-
sonló módon, hasonló eredménnyel. Erre aztán
Oszkai elhagyta a békétűrés s meg is cirogatta
az asszonyt, de a mielőtt minden hitvesi gyengelo-
ség hiányzott, hogy kiütze az ostoba gondolat-
kat az asszony fejéből. Lám, az a bögre, milyent
náltak ezerszámra teremtenek a fazekasok, így
lett egy családi dráma indító okává.

— **Esküvő.** Keszthelyen ápr. 29-én esküdött
hűséget: Schmelc Adolf budapesti mérnök Hofman
Soma ügyvéd bájos leányának, Jolán kisasszony-
nak. Az esküvőn nagyszámu rokonság és a város
közönsége is jelen volt. Az esketést Singer Bernát
dr. tapolcai rabbi végezte, ki az összeálló párhoz
gyönyörű beszédet intézett.

— **Zalavármegye törvényhatósági bizottsága**
május hó 3-én és folytatva tartja tavaszi köz-
gyűlését.

— **Közgyűlés.** A sümegi lövész társulat rendes
évi közgyűlést április 25-én tartotta meg, a
tagok csekély számu részvétele mellett. A köz-
gyűlésen Sümegi Tivadar elnök beszámolt a múlt
év mozgalmairól, majd előterjesztette a pénztári
számadatokat, mely szerint az egyesület összes
vagyonát a 38 ft. hátralékkal együtt, 482 ft.
72 kr. Ezután a közgyűlésnek tudomására hozta,
hogy a választmány a számadatokat Kellemen
Károly dr. és Éles Károly tagokkal megvizsgáltatta,
kik azt teljes rendben találták, mire a választ-
mány Ján István pénztárosnak a felmentést
megadta. Kéri elnök a közgyűlést, hogy ugyanezt
— az alapszabályok értelmében — a választmány-
nak is megadni sziveskedjék. A közgyűlés e
kérelmet teljesítette. Ezután elnök bejelentette,
hogy a tisztikar és választmány megbízása lejárt,
s a bizalmat megköszönvén, a gyűlést választásra
hívta fel. A választást Bánfi Alajos korelnök
elnöklete alatt következőképpen ejtették meg:
Elnök Sümegi Tivadar, főlovászmester Hladny
János, lövész mesterek Dárnyai Kálmán és Zoob-
Lajos, pályagondnok Talabér Károly, pénztáros
Ján István, jegyző Kocsis Károly, választmányi
tagok: Bárdio György dr., Éles Károly, Füzik
Gyula, Kellemen Károly dr., Lukonich Gábor dr.,
Rizner Ferenc, Schmidt Pál és Takács
Zsigmond. Sümegi Tivadar elnök a bizal-
mat megköszönté, s minthogy egyéb tárgy
tárgy nem merült föl, a gyűlést bezárta. A köz-
gyűlést megelőző választmányi gyűlés a társulat
kobelébe Bárdio Ferenc dr., Höltszky Sándor,
Pogonyi Nándor és Wiesinger Károly új tagokat
vette föl.

Irnok

csak a délelőtti órákra kerestetik.
Takács Zsigmond ügyvéd irodájába
Sümegen.

1797. sz. 11897

Árverési hirdetésny. kivonat.

A sümegi kir. b. bíróság mint tlkvi ha-
tóság közhírré teszi, hogy a csabrendeki
takarékpénztár végrehajtónak Penész Józ-

zsefné végrehajtást szenvedett ellen 2000 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében az árverést a sümegi kir. bíróság területén levő a Kajánföldi 47 sz. tjkvben A 1 sor 154 hrsz. alatt felvett malom szántóföld és rétből Penész Józsefnek illető fele részre 1100 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1897. évi június hó 15-ik napján délelőtti 10 órakor Kajánföld község házában meg tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% vagyis 110 frtot, készpénzben vagy az 1881. törvény cikk 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi November hó 1-én 3332. sz. alatt kelt 3. sz. rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság Sümegen 1897. márcz. hó 31-ik napján.
Szerdahely kir. aljbíró.

889 sz. 1897.

Árverési hirdetmény kivonat.

A sümegi kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Márkus Józsefné Kovács Anna végrehajtást szenvedett ellen 50 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében az árverést a sümegi kir. bíróság területén levő a Csáfordi 131. sz. tjkvben A 1 sor 433 hrsz. a. Frankovics Erzsé H-tyei Sándorné, Frankovics Terez Kelemen Lászlóné és Frankovics Ilka Fodor Istvánné tulajdonul felvett ingatlanból Frankovics Sámuelt illető fele részre 1109 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1897. évi május hó 22-ik napján délelőtti 10 órakor Csáford község házában meg tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% vagy is 110 frt 90 krt. készpénzben vagy az 1881. 60 t. c. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi November hó 1-én 3333. sz. alatt kelt 3. sz. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. bíróság mint tkvi hatóság Sümegen 1897. évi február hó 12-ik napján.

Szerdahely kir. aljbíró.

2299 sz. 1897.

Árverési hirdetmény kivonat.

A sümegi kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Stern Sándor végrehajtatónak Bajzik János végrehajtást szenvedett ellen 36 frt tőke követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében az árverést a sümegi kir. bíróság területén levő Szent-Grót-polgárvárosi 234 sz. tjkvben Bajzik János, kkoru Bajzik József, Anna és István tulajdonul felvett A 1 sor 124 hrsz. a. ingatlanból Bajzik Jánost illető 1/4 részre 96 frt, a 2 sor 1135 hrsz. egész ingatlanra 164 frt, a 3 sor 1136 hrsz. ingatlanból Bajzik Jánost illető 1/4 részre 51 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1897. évi július hó 16-ik napján délelőtti 10 órakor Szentgrótpolgárváros község házában meg tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% at vagyis 9 frt 60 krt. 16 frt 40 krt., 5 frt 10 krt., készpénzben vagy az 1881. 60 t. c. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 3. sz. rend. 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. 61 t. c. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervénye átszolgáltatni.

1 kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság Sümegen 1897. évi április hó 21-ik napján.

Szerdahely kir. aljbíró.

350 sz. 1897. **Árlejtési hirdetmény.**

Közhírré tétetik, miszerint Zala-Erdőd községben egy kettős erdőőri lakház és istálló ujonnan való felépítése iránti zárt ajánlatu árlejtés f. évi május hó 14-én d. e. 10 órakor alulírott erdőgondnokság irodájában fog megtartatni.

A költségvetés szerint engedélyezett összeg 3806 frt, azon megjegyzéssel, hogy a szükségrendő épület faanyag az urodalmi erdőből fog kiadatni.

Miről vállalkozni kívánók azzal értesítenek, hogy zárt, magyar nyelven írt, 380 frt. bánatpénzzel és 50 kros bélyeggel ellátott ajánlataikat, melyekben a leengedni kívánt százalék számmal és betűvel pontosan kiirandó s kijelentendő, hogy az illető az építési feltételeket ismeri, s azoknak magát aláveti, a kitűzött nap d. e. 10 óráig alulírott erdőgondnoksághoz benyújthatják; — későbbben érkező, — vagy távirati ajánlatok figyelembe véteteni nem fognak.

Az építési feltételek, költségvetés és terv az árlejtés napjái alulírott erdőgondnokságnál betekinthetők.

Kiskoruk, gyámság alattiak, az urodalommal perben állók, nem szakértők, vagy másként kifogás alá eső személyek az árlejtésből kizárvák.

Ajánlattevők közötti választási jog a nagymélt. vallás- és közokt. m. kir. miniszteriumnak tartatik fenn.

Zala-Erdődön (u. p. Jánosháza), 1897. április 22.

M. KIR. KÖZALP. ERDŐGONDNOKSÁG.

319 sz. 20 sz. 1897.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a sümegi kir. járásbí-

róság 1896. évi 4191-8216 számú végzése következtében Epstein Steiner és tsa. javára Steiner Salamon ellen 404 frt 94 kr. 397 frt 47 kr. s jár. erejéig 1897. évi január hó 21. én fogatosított kielégítés végrehajtás utján lefoglalt és 1290 frtra bésült 5 db. tehén, 2 ló 2 kocsiból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sümegi kir. bíróság 2897-98 1897. számú végzése folytán 404 frt 94 kr. 397 frt 47 kr. tőkekövetelés, ennek 1896. évi január hó 1. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 66 frt. 25 krtban biróilag már megállapított költségek erejéig Szt. Gróton leendő eszközzésére 1897. évi május hó 24. napjának 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107 és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Sümeg 1897. apr. 29. napján.

Szidnai kir. bírósági végrehajtó.

318 sz. 1897.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a sümegi kir. járásbíró 1897. évi 1957 számú végzése következtében Cs Rendeki takarékpénztár javára Marton Zsigmond és neje ellen 800 frt s jár. erejéig 1897. évi ápril hó 2-án fogatosított kielégítés végrehajtás utján lefoglalt 328 frtra becsült butor 2 db. ökör, 1 db. üsző, 4 db. malacz és gazd. eszközökből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sümegi kir. bíróság 2957 1897 számú végzése folytán 800. frt tőkekövetelés, ennek 1894. évi okt. hó 12. napjától járó 8% kamatai és pedig összesen 45 frt 90 krtban biróilag már megállapított költségek erejéig Megyerben leendő eszközzésére 1897. évi május hó 20. napjának délutáni 3 órája határidőül krtűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107 és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Sümeg 1897. évi agusztus hó 29. napján.

Szidnai kir. bírósági végrehajtó.

A közeledő szőlőmunkálati időre jutányos árban ajánlok a t. gazdaközönségnek a peronoszpóra elleni védekezésre legelső minőségű vasmentes rézgáliczot, szódát; továbbá raffia hánccsot és a szőlőoltáshoz szükséges oltó pamutot.

Tisztelettel

Würzburger Jakab, Sümegen.